

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1948 augusztus 25. 6 óra --perc

Vak orvost ítelt el a pestvidéki törvényszék gondatlanságból okozott testi sértésért

Tö & KM/Gné/M Ö A Vakok Országos Intézete Albertfalván üzemet létesített. Az üzem élén vak orvos, Kassai Béla dr. állt, az üzemben vak munkások dolgoztak, a gyár egyetlen látó tagja Jónás János üzemvezető volt. Néhány hónappal ezelőtt munka közben egy gép elkapta az egyik vak munkásné, Dobra Anna kezét és két ujját lemetszette. Kassa és Jónás ellen büntető eljárás indult gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt. A pestvidéki törvényszék Lohoczky-tanácsa tárgyalta az ügyet. Szakértő véleménye alapján a bíróság megállapította, védőrostállyal is el kellett volna látni a gépet, minthogy a géppel vak emberek dolgoztak. A bíróság ezért Kassait 1000, Jónást 600 forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

Több zsírosgazdát magas pénzbüntetésre ítéltek

Tö & KM/Gné/M Ö A pestvidéki törvényszék en dr. Kovács Győző egyes bíró Kiss István kőhai nagygazdát, mert engedély nélkül lisztstén szeszt párolt, 110.000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Farkas László cséri nagygazda engedély nélküli pálinka főzésért 11.000 forint pénzbüntetést kapott.

Szilágyi Kálmán, Hess József és Pozsgai Sándor rákoskeresztúri gazdák engedély nélküli dohánytermelésért 3600, 3500, ill. tve 5500 forint pénzbüntetést kaptak. /MTI/

George Seldes könyve magyarul

ME § M Ö George Seldes legutóbbi könyvének az "Ezer Amerikai"-nak magyar fordítása most van sajtó alatt a Szilva Könyvtáradónál.

A könyv szerzője 28 éve újságíró, a haladó In Fact szerkesztője s addig jó tucat könyvet írt már. Egyike a nagytőke, reakció és annak szolgálatában álló nagy korrump napi- és magazinsajtó legálhatatosabb, legbátrabb és legtehetségesebb témadónak.

Seldes most megjelenő könyvében nem társadalmi és gazdasági okok tudományos kifejtésével foglalkozik, hanem mint valódi újságíró, aki tisztán látja a dolgot, tények és tünetek szöveget sorakoztatja föl fölényes anyagismerettel és ő maga csak az érdekesebb összefüggésekre mutat rá.

/folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1948 augusztus 25. 6 óra 15perc

/George Seldes könyve magyarul, folytatás/ ME § M Ö

1./ Az amerikai sajtó vagy a nagytőké, vagy a nagytőke jól fizetett hirdetősciből él - az amerikai sajtó hazudik, fordít, vagy olhallgat, ha a nagytőke érdekéről van szó. 2./ A nagytőke hatalmas összegeket fektet bele az olnök- és képviselőválasztásokba, ezért az olnök és a képviselők azt teszik, amit a nagytőke kíván. 3./ A nagytőke intézményei és vezető személyei támogatják a fasiszta szervezeteket, ezek viszont szuronyaikkal és gumibotjaikkal védelmezik a válságba jutott nagytőkét - a reakcióból fasiszmus lesz, ez a szabályos és fölcismorhotatlan folyamat, egyszer már uralomra juttatta Európában a barbarizmust és éppen most készül lejátszódni Amerikában is.

Haladó körök tulajdonképpen mindezt régóta tudják, Amerikában és Európában egyaránt. Nem így az Egyesült Államok lakosságának fölrvezetett többsége.

Sok évi újságírói működésem nagy, megdöbbentő és tragikus benyomását egy kis mondatban foglalhatom össze - mondja George Seldes: - "Az emberek nem tudják". Ezért írta meg könyvét, melyet az amerikai tények ismeretétől mesterségesen el nem zárt magyar olvasók is érdeklődéssel vehetnek kezükbe. /MTI/

A földművelésszövetkezetek augusztus 23 - 31-ig nyári szövetkezeti vásárt tartanak

FM § M Gá A falu dolgozóinak iparcikkokkal történő olcsó és gyors ellátása érdekében a kormány a Magyar Országos Szövetkezeti Központ részére 30 millió forintot bocsátott rendelkezésre. A MOSZK obból a hitelkeretből a földművelésszövetkezeteket látja el áruval, hogy azok jól felszerelt raktáraikkal a falusi lakosság rendelkezésére álljanak s ezáltal megkönnyítsék és olcsóbbá tegyék a falu dolgozó részére a bevásárlást.

A MOSZK minden lehetőséget olkóvt, hogy a falu dolgozóit jutányosan láthassa ol iparcikkokkal és ezért augusztus 23 - 31- között nyári szövetkezeti vásárt tart. Ennek ideje alatt a fogyasztói árakat 10 százalékkal mérsékelte; sőt egyes cikkeknel az árcsökkentés a 15 - 20 százalékot is elérte. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948 augusztus 25. 6 óra 30 perc

A földművelésügyi minisztérium újabb intézkedési a kertgazdálkodás minőségének emeléséért

FI & M GÁ A hároméves terv keretében augusztus hónapra biztosított több mint fél millió forint a kertgazdálkodás minőségének emelését célzó beruházások egész sorának végrehajtására nyújt lehetőséget. A diótermesztés előmozdítására, gyorsasági típusú nemcsitott díófajtáknak oltás útján való elszaporítására a hároméves terv első évében Eszterházián évente 20.000 darab díóoltvány előállítására alkalmas üvegház épült.

A tereali Állami Faiskolánál augusztus hónapban végrehajtásra kerülő beruházások a Faiskolát évente 50.000 darab tömeges termeszésre alkalmas gyümölcsfaoltvány felnevelésén kívül, több száz ezer vadgyümölcsfa előállítására is képessé teszi.

Hajdusoboszlón a hőferrások melegének üvegházak fűtésére való hasznosítására üvegházak építése indul meg. Az üvegházakban zöldségprimőrök és üvegházi dísznövények mesterséges fűtés tetemes költségeinek megtakarításával - olcsón

L. Kertvárosi

Az augusztusi hitel módot nyújt még a méhészgazdálkodás vonalán a gödöllői Méhészeti és Méhbiológiai Kutató Intézet helyreállítása és korszerű berendezési munkálatainak folytatására, továbbá az ország 70 különböző helyén elterjedt méhészetek berendezésére. /MTI/

"Dokumentumfilmek Központi Studiója" - a Könyves Kálmán-köruton - Három év alatt megszorozódik a magyar filmgyártás

Na/Gy/M GÁ Magyarországon hetenként egymillió ember jár moziba, évente 220 filmet mutatnak be. Ebből a 220 filmből eddig csupán 20 készült Magyarországon, a többi mind külföldi. A mozik 160 millió forinttal bővültek, a többi 1.600.000 forintot fordítottak csak magyar filmekre, az összbevételnek tehát mindössze egy százalékát. A mozibevételből befolyó jövedelem legnagyobb része a magánkezeseknek zsebébe vándorolt.

A Magyar Távirati Iroda munkatársai kérdést intéztek Révai Dezsőhöz, a Magyar Filmgyártó Vállalat vezérigazgatójához, - történelmi intézkedés annak a helyzetnek megváltoztatására és a magyar filmgyártás fellendítés érdekében?

- A magyar filmgyártás helyzete az államosítással kapcsolatban hogyan megváltozik - válaszolta a vezérigazgató. /Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1948 augusztus 25. 6 óra 45 perc

"Dokumentumfilmek Központi Studiója" a Könyves Kálmán-köruton - Három év alatt megszorozódik a magyar filmgyártás, folytatás/Na/Gy/M GÁ

- Három állami filmvállalat alakult: egy filmgyártó, egy filmkezesítő vállalat és a moziüzemek összefogását szolgáló harmadik vállalat. Ezek felállítása a gyakorlatban azt jelenti, hogy az állami mozik bővítését az állami filmkezesítő kapja és a jövedelem így a magyar filmgyártásra fordítható. Ez lehetővé teszi, hogy ebben az esztendőben már nyolc nagy filmet készíthetünk, átlagosan 1.200.000 forintos költséggel. Gólunk az, hogy minél több jó magyar filmet gyárthassunk. 1949-re 20 - 24, 1950-re pedig 40 - 48 film gyártását irányoztuk elő. Ez a szám megfelel a bővebb magyar filmtermelésnek.

- Milyen új magyar filmek készülnek? - tettük fel a kérdést.

- Jelenleg három nagy filmünk is készül egyszerre. Egyik egy szegény szellőpár egymásért és a mindennapi kenyérért folytatott harcát tárja majd elénk. Címe: "Talpalatnyi föld". A másikat Mária Zsigmond regényéből Várkonyi Zoltán írta át filmre. Ez a "Forró mezők" című film a széthulló dzsentriosztály pusztulásával foglalkozik. Harmadik új filmünk címe: "Magyarország" lesz. Ez az egész estét betöltő művészeti dokumentumfilm - amely a moszkvai Vörös Zászlórenddel kitüntetett Dokumentumfilmek Központi Studiójával közös produkcióban készül - a megtisztult világnézeti, diadalmasan ujjáépülő Magyarországot mutatja be.

- Mik a további tervek?

- Megkezdjük következő produkciójuk előkészítését is. Soron következő két filmünk, a "Mánásistra", vidám szatíra-komédia nagyjelentésű és a "Nyomoz a hetedik" című diákkomédia, melynek központi pontjában száz fiatal diák és egy nagy usz-verseny áll. A "Díszmagyar" című film forgatására is megkezdtek az előkészületeket. Ezt a filmet Pásztor Lajos és Nyíri Tiber stábjából Szőnyi Tiber, Hárs László és Guttler Viktor írja. Még az évben elkészül a "Táncol a gyár" "Circus Maximus", "Ulieska tanár ur" és "Erdélyi Szent Johanna" című film.

Révai Dezső a kisfilmgyártással kapcsolatos kérdéseinkre a következőket mondotta:

- Könyves Kálmán-köruti telepünket a "Dokumentumfilmek Központi Studiójává" alakítottuk át, amivel a folyamatos nagyfilmgyártás mellett biztosítani tudjuk a folyamatos kisfilmgyártást is. Havonta hat-nyolc kisfilmet készítünk.

- Fontos üjtés még, hogy a jövőben az új filmek bemutatóját nem a belvárosi közönség előtt tartjuk meg, hanem a filmet olyan környezetben mutatjuk be, amilyenben készült.

/folyt. köv./ LP

B 5. kiadás 1948. augusztus 25. 7 óra 15 perc

"Dokumentumfilmek Központi Studiója" a Könyves Kálmán-körúton -
Három év alatt meghatszorosodott a magyar filmgyártás, 2. folytatás/

Na/Gy/M Gá Tehát a "Tűz" című már befejezett filmünket, amely Győről és az ott elkövetett szabotázsral szel, a csepeli WM-ben, a "Talpalatnyi föld"-et, amely parasztproblémákat tárgyal, egyik alföldi-mezővárosban fogjuk bemutatni.

- Milyen módon védik az élelmezési problémákat az értelmiségiek amerikai filmek dömpingje ellen?

- Ezzel kapcsolatban rendkívül jelentősnek tartom a szlovákiai megbízottak alapján azt a tervet, amelynek értelmében a népi demokráciák összeegyeztetik filmprogramjukat. Közös filmtörvény alapján minden fontosabb filmet több országban készítenek majd el. Ezzel lehetséges, hogy filmjeink nem nyolc, hanem 90 millió mozilátogató számára készüljenek. /MTI/

Ha nem a tőkésék vágják zsebre a háziipar hasznát.-
Kiállítás Miskolcon.-

§ SZP/PM Ö M i s k o l c, augusztus 24. /MTI/
Miskolcon nagyszabású háziipari kiállítást rendeztek, amelyen a szatmári, a hajdú, a hevesi és a matyó falvak népe bemutatta szőttésben, himzésben, festett esernyőben, faragottfában mindazt a sok kincset, szépet, amit apja, anyja s ő maga alkotott. Nyolc megye háziiparosai állítanak ki Miskolcon.

A hosszú iskolaudvar két végén Tard és Mezőkőves kézimunka átraj. Gacsó Mária kis matyóbabát kínál 40 forintért. Régen a közvetítők vittek el mindent, s látástól-vakulásig tartó munkával 40-50 fillért kerestek egy kövesdi himzőasszony. A közvetítők meg mind nagy házat építettek. Ha ez másként van. Most maguk álltak össze, hogy értékesítsék a háziipari termékeket.

A matyó szobában Jankó Bori néni, a legöregebb mezőkővesdi himzőné mintákat rajzol. Levelezőlap nagyságu papirost percek alatt teleír virággal-levéllal. Nézze a térkitöltést, - figyelmeztet László felügyelő - Bori néni centiméter nélkül is ügyosztja el a figurákat, hogy azok mindenütt egyformán fedik a papirost. Istenáldotta tehetség.

A szentistvániaktól megtudjuk, hogy a két matyó-falu népi himzése merőben elüt egymástól. A mezőkővesdié komor, fekete alapú, a szentistvániaké mindig vidám, színes és világos. Ott még a gyászoló is fehér ruhába öltözik, csak kendőt köt feketét.

Az egyik szobában a Beregi Háziipar gazdag díszű rákóczi terítőit őrzik. A másikban Paszab község szőttésben és párnáiban gyönyörködünk. Turi Margit nehéz díszű kerti abroszai még a hálegsvédeket is meghódították a stockholmi kiállításon. A nyíregyházi Állami Háziipari Mű Készítőmérvelei sem maradnak el az előbbiektől. /folyt.köv./ L

B 6. kiadás 1948. augusztus 25. 7 óra 15 perc

/ Ha nem a tőkésék vágják zsebre a háziipar hasznát. Kiállítás Miskolcon, folyt. // § SZP/PM Ö /

Az udvaron egy fiatal legény jármot farag és szűknyaku üvegbe keresztet és komplikált figurákat épít be. Az egyik sarokban tiloló zakatol, a másikban seprőt kötnek és kosarakat fonnak.

Itt él a falu egy hétig, s a városi családja a sok színt és igyekezetet.

Országszerte nagy sikereket ért el a "Dolgozók az iskoláért" mozgalom

§ em/PM/PM Kö Csongrád vármegyében eddig már 70 általános iskolát hoztak rendbe a megye dolgozói. Nagy-Szeged dolgozói négy iskolát építettek újjá. Ezeknek az iskoláknak rendbehozása csak munkadíjban több mint 35.000 forintot jelent. Az iskolák újjáépítésében a helyi bizottságokon kívül szakmaközi bizottság és az MNDSZ is kivette részét. Hódmezővásárhelyen a munkásnegyed volt folekezesi iskoláját vették munkába. Szentesen egy ifjusági rohambrigád már négy iskolát hozott rendbe. Csongrádon pártok és társadalmi szervezetek megosztották egymás között az iskolák javítási munkálatait. A munkában a MDP, az MNDSZ, a Kisgazdapárt, a VAOSZ, UFOSZ és a Pedagógusok Szakszervezete vett részt. Pusztamérgesen a szülői munkaközösség végezte el az iskola rendbehozását, Kistelek község társadalma az általános iskola felszólalásának tökéletesítésére és korszerűsítésére 60.000 forintot fordított. Nagyménfőcsanak és Derokgyházán rohambrigádok vágják az iskolák rendbehozását. Sándorfalván a helyi bizottság és utörök vállalták valamennyi iskola tatarozását és takarítását. Algyó, Mindszent és Szegvár demokratikus társadalma az MDP, az ifjusági szervek és tömegszervek segítségével végezte el az iskolák rendbehozását. A megye többi községében és a tanyákon is megmozdultak a helyi párt-és tömegszervek és a városi dolgozókkal együtt mindent megtettek, hogy az iskolák mindenütt rendbehozottan, tisztán és a lehetőséghez képest felszerelten nyissák meg kapukat szeptemberben a népi demokrácia szellemében egységesített novelló munka számára. Az egyes rendőrőrsök mindenütt elvállalták a legközelebbi iskola rendbehozását. Az Állam Csongrád vármegyében 39 iskolát hozott rendbe körülbelül 400.000 forint költséggel.

Sukoro és Pákozdi községekbe az Állami Filmgyártó falujárói járnak le, hogy pihenőnapjukon rendbehozzák az iskolát. A vállalatvezető, a diszlevező, az igazgató, a hangmérnök, az operatőr együttdolgozik a sofförökkel, tisztviselőkkel, jogkezelőkkel és gépészekkel. Az Állami Filmgyártó vállalat munkásainak jóvoltából a sukori és a pákozdi iskola a tanítási idő megkezdésére készen áll.

A nép magának tudja az iskolát. Bizonyítja azt, hogy olyan odaadással és szorgalommal dolgozik azok rendbehozatalán, mintha saját hajlékáról volna szó. /MTI/ L P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. Kiadás

1948 augusztus 25.

10 óra 30 perc

Mayer kelmeafestő szerzetes csalásai

Fő & Ku/SE/MI/Hné Ba A Gazdasági Rendőrség revizori főcsoportja vizsgálatot tartott Mayer László kelmeafestő és vegytisztító üzemből és öt cégüzletéből. Megállapították, hogy Mayer az elhagyott Lehr Mária-főle üzemből krolta az Elhagyott Javak Kormánybiztosságától és övek óta hatalmasarányú adó és illetékesalásokat követelt ol az állam terhére; A kérvény átvizsgálásakor kiderült, hogy 1947 decemberében 100.000 forintot titkolt ol; akkor megbírságotlák, de utána is folytatta üzelmét. A későbbi vizsgálat ismét nagyobbösszeget, 62.000 forint bevételt ol-titkolását fedozte fel. Üzemből társakat vett be, ozoktól fejenként 20.000 forint készpénzt vett fel, részszedést ígért nekik, de a pénz át-vétel után a megállapodást nem teljesítette. Özv. Boek Károlynótól a Nagybányai-ut 66. szám alatti onelotes házat vette meg azzal, hogy a vé-telért havi 2.000 forintos részletekben fizeti ki. A házat rövidesen oladva 45.500 forintért Kiss János nyomatulajdonosnak és a 2.000 fo-rint fizetésre vonatkozó kötelezettséget sem teljesítette. Nagylábon élt, négyzobás lakást, autót tartott. Üzeme egy részét havi 2.000 fo-rintért bérbenolta a Fonaltex részvénytársaságnak. Kétféle pénztári és könyvelési naplót vezetett, az egyiket saját használatára, a obben könyvelte ol valódi bevételt - a másikat pedig az adóhatóságok számára vezetete. A közelmúlt hetekben fizetésköptelenséget jelentett be és 55 alkalmazottjának felmondott, Mayort olzetes letartóztatásba helyezték és átkísérték az állambiztonságra. /MTI/

47.716 vagon gabona folyt be augusztus 19.-ig

KSH & SE/SE/Hné Ba Az Országos Közellátási Hivatal közli, hogy au-gusztus 19.-ig, a cséplés kezdetétől számítva, 47.716 vagon vogyosga-bona folyt be. Ez azt jelenti, hogy négy nap alatt 4.568 vagon volt a beérkezés. Konyörgabonából augusztus 19.-ig összesen 41.545 vagon folyt be. Az utolsó augusztus 15.-i megállapítás óta ez összesen 3.667 mássa onelkódést jelent. /MTI/

Közlekedési rendelkezés

Fő & SE/MI/Hné Ba Az államrendőrség budapesti főlkpítánysága a Szabadság-utca páros oldalán megtiltotta a járművek várakozását a Váci-utca-tól a Vörös Pálnó-utca-ig terjedő szakaszon. A rendelet megszöggi ellen kihágás címén eljárás indul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. Kiadás

1948 augusztus 25

10 óra 40 perc

Foktatózó pldákat és malmosokat internáltak

Fő & Ku /SE/MI/Hné Ba Szombathelyen a gazdasági rendőrség megil-lapította, hogy Joó Ferenc pékmeister, a legnagyobb szombathelyi sü-tőüzem tulajdonosa és László nevű öcse több környékbeli malomtulajdo-nostól rendszeresen vásrolt nagymennyiségű lisztet kiutalás nélkül, foktate ron, kilogrammonként 4 forintért és azt zsemlyének, valamint jegynélküli fehér-bucinak sütötte fel. A szombathelyi piacon a Joó-testvérek a zsemlyét és bucit 60 fillérért rulták; körülbelül 3.000 darab süteményt hoztak naponta forgalomba. A rendőri nyomozás megil-lapította, hogy a két pék Király Elek, Kovács József, Tóth Károly és Sipos Imre malmosoktól vásrolta a lisztet. Az államrendőrség vala-mennyitket internálta és megindította ellenük rdrogítás miatt az ol-jár st. /MTI/

Később jött rá az ékszerész, hogy szélhámossal van dolga

Fő & Ku/SE/MI/Hné Ba Kardos János és Bus Rozsó ajánlatot tett Nagy Jenő Columbus-utca 18 szám alatti ékszerésznek, hogy nagymennyiségű ékszerrel vásrolnak részére. Tízöngyöze forintot vettek fel Nagytól, majd eltávoztak. Az ékszerész 2. óráig várt rájuk, amikor azonban Bus és Kardos nem jelentkezett, koroséülkre indult. Nem találta őket; ok-kor jött rá, hogy szélhámossal van dolga. Feljelentést tett a rendőr-ségen. Kardost és Bust, akik megszökték Budapestről, országosan körözlik. /MTI/

Megszökött egy részvénytársasági igazgató a dolgozóktól pénzévl

Fő & Ku/SE/MI/Hné Ba A Veszprémi Faipari RT. és a Hívös és társa tég-lagyr igazgatója, Hívös Jnő a vállalatok dolgozóinak hitibérévl, 12.000 forinttal megszökött. Országos körözését rndelték ol. /MTI/

Uj helyiségbe költözött a külügyminisztérium.

KM & b/b/Hné Ba A külügyminisztérium az V. kerület, Szabadság-tér-15. és az V. kerület, Géza-utca 2 szám alatti helyiségeiből költözött. Uj címe: Budapest, II. Rónus Ilyés-rakpart 47. Telefon: 268-810. /MTI/

A t. Szerkesztőségét figyelmébe!

A külügyminisztérium sajtóosztálya kéri, hogy a fenti hírt lapjaikban közzéolni sziveskedjenek. /MTI/

L P.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1948 augusztus 25

11 óra 30 perc

Internálták két mérnököt, akik egy nyilasnőt rejtegettek

Fő & b/b/Hné Ba Az államvédelmi osztály őrizetbe vette Rumpf Cecéliét, volt fővárosi árvászéki tisztviselőnőt. Kiderült ugyanis, hogy Rumpfné a nyilas időkben a rákoszentmihályi nyilas pártszervezet körzeti női vezetője volt. Férje ugyancsak a nyilasoknál tologatott pártszolgálatot, 1945 elején elűnt. Rumpfné a folszabaduláskor hamis nevet vett fel és ismerőseinél, Reitzner Gyula, Andrásy-ut 56. szám alatt lakó mérnökénél, később pedig Ordódy Béla mérnökénél bujkált.

Rumpfné ellen háborús és népellenes bűncselekmények miatt eljárás indult. A két nyilasrejtegető mérnököt internálták.

Eljárás indult egy volt levénte-főoktató ellen népellenes magatartása miatt

Fő & Ku/b/b/Hné Ba Kajtár István 53 éves postorzsébeti lakos, a Postorzsébeti Jutagár varrodájának felelős vezetője volt. Régebben háborús- és népellenes bűncselekmények miatt eljárás indult ellene, mert mint a gyár levénte-főoktatója, a hozzá beosztott levéntekeket felfüggesztés ellenében nevelte és útjára-vette őket, 1931-ben a gyárban sztrájk tört ki. Kajtár látszólag egyetértett a sztrájkolókkal, de később elárulta őket, többet közülük feljelentett a rendőrségnek és a gyár igazgatójánál és így lehetővé tette a sztrájk letörését. Ettől az időtől kezdve, mint besúgó, rendszeres fizetést kapott, a gyár vezetésénél pedig jobb beosztásba helyezték el, magasabb fizetést kaptak neki. 1936-ban ugyancsak résztvett egy újabb sztrájk letörésében. Ekkor gumibottal verte munkástársait. A háború idején a gyár katonai parancsnokának tologatottja volt.

Rádióposztjában fordult a munkásokhoz, tartanak ki a németek mellett a fasiszták végső győzelméig. A folszabadulás után nem alarták visszavonni a gyárba, mert ismerték multját, de Janosok Imre nevű barátja segítségével nemcsak visszakapta állását, de mint jobboldali szociáldemokrata vezető, tovább folytatta munkásellenes, reakciós igazgatását. Kajtár minden elkövetett, hogy a két munkáspárt között kialakuló jó viszonyt a gyár dolgozói között is megzavarja. Rémhíreket terjesztett, elmondván demokráciaellenes magatartást tanusított. Az államvédelmi osztály kinyomozta Kajtár káros magatartását, őrizetbe vették és internálták ellene az eljárást népellenes bűncselekmények miatt.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1948 augusztus 25

11 óra 35 perc

Nagy razzia Kaposvárott a pékek között

Fő & Ku/b/b/Hné Ba A kaposvári rendőrség kedden hajnalban nagyarányú razzitát tartott, amelynek során a pékekkel ellenőrizte. Nyolc kaposvári pékmél találtak főhérlisztből engedély nélkül sültt kiflit, perocot, bucit. A rendőrség 3.000 darab süteményt foglalt le.

Őrizetbe vették Nógrádi Ferenc, Halmi Gyula, Csopeli László és Potó József pékmestereket. Átadták őket az államügyészségnek. Poitner János, Biluska László, Nagy István és Fábrián Gyula pékmesterek ellen eljárás indult. /MTI/

Bírói kinvezésök

III. § /Hné Ba Az igazságügyminiszternek a miniszterelnök útján tett előterjesztésére a köztársaság elnöke dr. Törös Elok pécsi ítélőtáblai bírót a pécsi törvényszék elnökövé, dr. Lukács Iván budapesti büntetőtörvényszéki tanácselnököt a szombathelyi törvényszék elnökövé, dr. Pittner Árpád soproni törvényszéki tanácselnököt a soproni törvényszék elnökövé, dr. Moeser Józsefet a győri járásbíróvá, a győri törvényszék elnökövé, dr. Korpos Ádámot a lotenyói járásbíróvá, a győri törvényszék elnökövé, dr. Czipot György debreceni törvényszéki tanácselnököt a sátoraljaújholyi törvényszék elnökövé, dr. Simor Pál pécsi gyakorló ügyvédet a pécsi ítélőtáblához tanácselnökké, dr. Székendi Jánost, a kaposvári államügyészség vezető államügyészt a veszprémi törvényszék elnökövé, dr. Szemerédi Miklós hódmezővásárhelyi járásbíróvá a hódmezővásárhelyi járásbíróvá, a pécsi járásbíróvá, dr. Csáki Árpád mohácsi járásbíróvá a mohácsi járásbíróvá, dr. Bodoczky László szegedi vezető járásbíróvá a szegedi járásbíróvá, dr. Veress Lajos nyíregyházi járásbíróvá a nyíregyházi törvényszék elnökövé, dr. Ijjas István pécsi törvényszéki bírót a zalaegerszegi törvényszék elnökövé, dr. Ojti Vilmos budapesti büntetőtörvényszéki bírót a budapesti ítélőtáblához bírónak, dr. Lipkai László szegedi államügyészt a szegedi járásbíróvá nevezték ki. /MTI/

Megszűnik a BHEV autóbuszüzem

Bp & Vn/Gnó/Hné Ba A BHEV közli, hogy szeptember 1-én Budapest-Szentendre-Vi-sógrád-Esztergomi autóbuszvonalát a Taxibusz Vállalat, Matyasföld, Csillaghely és Békásmegyéri járatait pedig a Beszkárt Autóbuszüzem veszi át. A Taxibusz által átvett autóbuszjáratok a jelenleg érvényes menetrendek és autóbusz-díjszabás szerint fognak továbbra is közlekedni, míg a Beszkárt által átvett járatokon a szeptember 1-én életbe lépő autóbusz díjszabást fogják alkalmazni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1948 augusztus 25

11 óra 55perc

Olcsóbb lesz a közlekedés a mátyásföldi autobuszon is

Bp & Vn/Gnó/Hnó Ba A szeptember 1.-én letelhető autobuszvitaldíj csökkentéssel kapcsolatban a 14-es autobuszon, amely a keletpályaudvar-tól Mátyásföldig közlekedik, leszállítják a vitaldíjait. Szeptember 1.-től kezdve a Nagytétélig 1 forintért, Mátyásföldig 1.50 forintért lehet közlekedni. Az átszálló 1.50, illetve 2 forint lesz és érvényes az autobusz összes vonalaira. Ez újabb könnyítés a poriféria közlekedésében s a Boszkárt célja, hogy a nagy távolságokon is olcsón közlekedhessék a Budapestre bejáró dolgozó közönség. /MTI/

Boszkárt ünnepsége olimpiikonjai bizottságára

Bp & Vn/Gnó/Hnó Ba A Boszkárt vezetősége a közlekedési alkalmazottak Szakszervezete és a MDP helyi csoportja bensőséges házi ünnepséget rendezett az olimpiai csapatban szereplő Boszkárt alkalmazottak bizottságára. Előléptetésokkal, értékes ezüst jutalomtárgyakkal és díszoklevéllel jutalmazta a Boszkárt olimpiikonjait: Forencz Károly, Szivós István, Hirt György, Hozsaffi Tibor, Zsiros Tibor, Nagy Balint, Jéldi János, Tomcsai Judit, Toldi János és Kanóczy Gábor Boszkárt dolgozókat. A bizottságtól rendezett vacsorán Szécsényi Ferenc vezérigazgató-helyettes hangsúlyozta, hogy soha ilyen eredmény a reakció idejében nem volt, mint most a demokráciában. Földvári Aladár szakszervezeti főtitkár arra utalt, hogy a magyar olimpiikonok szereplése a népi demokráciára szertartalmakat előlta meg. Korosztályos Sándor üzemi párttitkár üdvözlő beszédében kiemelte, hogy a demokrácia legelőre nagyban hozzájárul a sportolók képességeinek kifejtéséhez.

Az olimpiikonok nevében Forencz Károly, a birkózás olimpiai harmadik helyezettje mondott köszönetet. A lelkes hangulatban rendezett ünnepség után a viratban üdvözölték a MDP vezetőséget. /MTI/

Pályázat olasz tanszékre

Fo/b/Hnó Kb-Ba A vallás- és közoktatásügyi miniszter a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem bölcsészettudományi karán megüresedett olasz filológiai tanszék betöltésére nyilvános pályázatot hirdet. A pályázati anyagok kérelmét, addigi működésüket, személyi adataikat tüzetesen tartalmazó okmányokat, valamint igazolásokat, ha jelenleg is állami alkalmazásban állnak, előljár. hatóságuk útján, ellenkező esetben közvetlenül a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem bölcsészettudományi karának hivatalában szeptember 15.-ig nyújtják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1948 augusztus 25

12 óra 25 perc

Gyalogosok részére is megnyitják szeptember 12.-én az új összekötő vasuti hidat

Közlekedés/Gnó/Hnó Ba Az új végleges budapesti összekötő vasuti Dunahíd vasszerkezeti szerelési munkálatait befejezték. A hidópitő munkások ezzel a munkával 84 nappal előbb végeztek, mint a terv szerinti határidő szűlt. A vasszerkezet szerelési munkái után most folytatban van a vasuti pályának a hidra szerelése, valamint a hid egyik oldalán átvezető közforgalmi gyalogjárón vasbeton szerkezetének és aszfaltburkolatának, valamint a két parton ehhez vezető gyalogút készítése, továbbá a hid mázolása. Ez lesz az első olyan hid, amely felavatásakor már festve is van.

A hidópitők ezzel a munkával szeptember 9.-ra készülnek el's ezután szeptember 9.-én és 10.-én megtartják a hid próbateljesítést.

A hídön átvezető gyalogjáró megépítésével még nyílik arra, hogy az összekötő vasuti Dunahídon gyalogosan is át lehessen kelni a Duna egyik oldaláról a másikra. Ez különösen a IX. és XI. kerület lakossága részére nagyjelentőségű. A gyalogosforgalom számára is alkalmas új budapesti összekötő vasuti hidat Görö Ernő közlekedésügyi miniszter szeptember 12.-én adja át ünnepélyes keretben. Között rendezett ünnepségen. A hid forgalomba helyezésével a végnyálézat kötvégányúvá válik a Duna két partja között is ezen a vonalrészön és alkalmas lesz a legerősebb forgalom lebonyolításának biztosítására. A hídnek óriási jelentősége lesz az őszi vasuti esuesforgalomban, az egyik pilléren annak, hogy a vasutasság megvívassa harcát a négy és főnapos kocsifordulót. /MTI/

Bolgár ölmunkások érkeztek Budapestre

Szak.Tan. Zs/Vn/Hnó Ba Mult hét pontokjén érkezett vissza az a harminc magyar ölmunkás, akik Varnában nyaraltak a bolgár szakszervezetek meghívására. Ennek viszonzásaképpen a Magyar Szakszervezeti Tanács 31 bolgár ölmunkást hívott meg Magyarországi utúllásra. A bolgár ölmunkások szerdán reggel meg is érkeztek Budapestre. A Szakszervezeti Tanács nevében Forgács Pál, a külügyi osztály vezetője fogadta a bolgár vendégeket, majd Cvetkov, a Bolgár Szakszervezeti Tanács titkára fejezte ki köszönetét a meghívásért. A bolgár vendégek valamennyien kitüntötött munkások, legnagyobb részük a folszabadító harcokban is résztvett. Több nő is van közöttük. Az ölmunkások három hetet töltenek a Balaton mellett. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 augusztus 25 12 óra 28 perc

Időjárásjelentés

Vá/Vá 1. Ba A Meteorológiai Intézet jelentéi augusztus 25-én, szerdán délben: A 45. földrajzi szélességtől északra az Atlanti-óceántól a Volgáig változékony, időnkint szeles és esős az időjárás, délre viszont csendes, derült és száraz. Hazánkban kedden erőteljes felmelegedés indult meg és a hőmérséklet kivétel nélkül mindenütt a 25 fok fölé emelkedett. Nagyon sok helyen mértek 29, Pécsen 30 fokot. Az esti órákban több helyen volt nyárias záporosó, egyes helyeken zivatar. A csapadék mennyisége azonban csak Szombathely, Kálá, Zalaegerszeg, Zirc és Székesfehérvár vidékén érte el az 5 mm-t. Ma hajnalra a legtöbb helyen még 15 fokra sem hűlt le a levegő. Budapestén kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.6 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag. Budapestén szerdán délben a hőmérséklet 24 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik. Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt délnyugati-nyugati szél, felhős felvonások. Helyenkint - inkább csak északon - kisebb eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

A pozsoni hangyal kórus nagy sikere Szegeden

Kir & E/m/Vá 1. Ba Szeged, augusztus 25. Kedden este a szegedi Szakszervezeti Ház udvarán nagyszerű hangversenyt adtak a szegedi énekgyűjtösek. A hangversenyen fellépett a pozsoni Chor Hasió vasutas dalgyűjtő is. Buchwald Viktor szegedi polgármester mondott köszönetet a külföldi együttes szerepléséért. /MTI/

Tizenötévi kényszermunkára ítélték a párii volksbundista vezetőt.

Kir & E/m/Vá 1. Ba Pécs, augusztus 25. A pécsi népbíróság 15 évi kényszermunkára, teljes vagyonelkobzásra és 15 évi politikai jogvesztésre ítélte Homaró Miklós 48 éves íregzemesei lakost, aki 1939-ben megszervezte a párii Volksbund-szervezetet és annak vezetője lett. /MTI/

LP.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1948 augusztus 25 12 óra 30 perc

Kenyérrazziákat rendelt el Fodor Gyula alpolgármester

Bp & Vm/Hné/Vá 1. Ba A fogyasztókörzség köréből panaszok hangzottak el amiatt, hogy a kenyér minősége sok helyen nem megfelelő. Fodor Gyula alpolgármester utasította a közálalmzési ügyosztály vezetőjét, hogy a panaszokat vizsgálja meg. Elrendelte továbbá az alpolgármester, hogy a főváros vegyeszeti és élelmiszervizsgáló intézetének ellenőrei a sütőüzemekben helyszíni szemléket tartsanak. Ezek során kenyérmintákat vesznek és illymódon ellenőrzik, hogy a kenyér keverési aránya megfelelő-e az előírásoknak. Az olyan sütőiparosok ellen, akik a rendeltet megiszogik és rossz kenyéret sütnék, eljárást indítanak. /MTI/

Jól sikerült a makói mezőgazdasági és ipari kiállítás

Tud & Mf/m/Vá 1. Ba Makó, augusztus 25. Augusztus 20-tól 22-ig rendezték meg Makón a mezőgazdasági ipari kiállítást és a kultúrnapokat. A látványosságokat 16,000 ember nézte végig. Nagy sikert aratott az állatkiállítás, amelyen csanád-mogyei gazdák minőségi társakönyvezett állatait tüntek ki. Ez alkalommal adták át azt a mezőgazdasági gépállományt, amit Csanád-mogyec öt földműves-szövetkezete kapott a múlt évi szolgáltatási versenyben elért második helyezésért. /MTI/

Bolgár munkásdalárda vendégszerzésre Pécsen

Kir & E/m/Vá 1. Ba Pécs, augusztus 25. Pécs város vezetősége kedden délben ebédet adott a Pécsen vendégszerzésre bolgár munkásdalosok tiszteletére. Kranöz Pál polgármester és B. Kiss Márton vármegyei főjegyző köszöntötték a város vendégeit és méltatták a két ország baráti kapcsolatát. A dalosok meghatott szavakkal köszönték meg a város szívvel fogadtatását. Kedden este a Munkáskaszinóban a bolgár munkásdalárda díszhangversenyt adott, amelyet a közönség lelkesen megtapsolt. /MTI/

Ötévi kényszermunka önkéntes SS-tagságért

Kir & E/m/Vá 1. Ba Pécs, augusztus 25. Turschl József 40 éves himosházi földművest ötévi kényszermunkára ítélte a pécsi népbíróság, mert annakidején önként jelentkezett az SS-kötölkébe felvételre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás 1948 augusztus 25. 12 óra 15 perc

A beszolgáltatás hírei - Csongrád-megye az elsők között a versenyben

BM Zs/SH/Hné Ba Békés vármegyében a cséplési munkálatok majdnem mindent befejeztek. Visszaélést schomán sem jelentettek. - Csongrád-vármegyében a beszolgáltatás az előre megállapított ütemtervnek megfelelően folyik. Csongrád-vármegyében az elsők között foglal helyet a beszolgáltatási versenyben. - Fojér-vármegyében a székesfehérvári járásban a cséplés befejeződött. - Komárom-Esztergom-megyében a cséplés már csak szórányosan folyik. A beszolgáltatás az ütemterv szerint minden és minden visszaélés nélkül történik meg. A megyében az egyéni beszolgáltatási versenyben a következő legjobb eredmények vannak: Csukás Gyula háromgyermekes komáromi kétholdas gazda 588 százalékkal, Matuskó János kétholdas komáromi gazda 355 százalékkal, Szűcs Boldizsár háromgyermekes, háromholdas komáromi gazda 320 százalékkal, Csapó Vince négyholdas naszályi gazda 312 százalékkal, Randka Gyula háromgyermekes, tízháromholdas komáromi gazda pedig 300 százalékkal több gabonát szolgáltatott be. A beszolgáltatás során elért legjobb közéleti eredmények: Naszály 109 százalék, Komárom 105 százalék, Aszár 102 százalék, Szand 90 százalék és Tát 89 százalék.

Nógrád-Hont-vármegyében a cséplési munkálatok részben befejeződtek. - Pest-megye északi részén Tura községben a cséplőgéptulajdonosok 10,6 százalék esélőgéphasználati díj helyett 11 százalékot vontak le a gazdáktól. Az eljárás megindult ellenük. Az ügyet a pestvidéki államügyészség uzsorabirodalmi a helyszínen fogja tárgyalni. - Somogy-vármegye területén a cséplés 85 százalékban megtörtént. A beszolgáltatás annak megfelelően jól halad. A beszolgáltatás az ütemtervhez viszonyítva 94 százalékos. Az őszi vetést előkészítő tarlóhántás jól folyik. - Szolnok-megyében a jászberényi kapitányság őrizetbe vette Nagy György alattányi 44 holdas nagygazdát, mert engedély nélkül nagyobb mennyiségű kenyérgabonát vásárolt. Adták a szolnoki államügyészségnek. - Ugyancsak a szolnoki államügyészségre került Balla Pál jászberényi fakoroskó és téglagyáros, 35 holdas gazda, aki szintén engedély nélkül vásárolt kenyérgabonát. - Veszprém-megyében a cséplés néhány napon belül teljesen befejeződik.

A zirci kapitányság őrizetbe vette Nagy Miklós bakonyánai volt uradalmi intézőt, 55 holdas nagygazdát, annak leányát, Nagy Zsuzsannát, Votzl Nándor zirci szövetségi ügyvezetőt és Albert József zirci szövetségi könyvelőt, akik megkísérelték a közellátási rendelet kijátszását. A szabotálót átadták a veszprémi államügyészségnek. Ugyanoda került Szabó László 100 holdas enyingi nagygazda, aki 20 hold borsóttermését 4 hétig a földjén hagyta, hogy elrothadjon.

Zemplén-megyében, a szorocsi járásban a cséplés teljesen befejeződött. A beszolgáltatást a gazdák általában azonnal teljesítették. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás 1948 augusztus 25. 13 óra 20 perc

A kultuszminisztérium rövid hírei

VKM & Hné/Hné Ba A kultuszminisztérium művészeti ügyosztálya szeptember első napjaiban teszi közzé munka jutalomban részesült írók, képzőművészek és iparművészek névsorát.

Sopron város szeptember közepén nagyarányú i-
pari kiállítást rendez, melynek kulturális anyagát a kultuszminisz-
terium művészeti főosztálya állítja össze.

A művészeti főosztály támogatásával három napon
keresztül Hány János-olimpiákat rendeznek Diósgyőrben.

Nagy sikerral adták elő Karcagon a csopoli mun-
kásszínját szók a Szonivánéji-álmot. A szabadtéri előadás közönsége nagy
érdeklődéssel kísérte Shakospeare örökösű színművét. /MTI/

Ujjáalakult az Arany János Társaság

Tud § Hf/m/Hné Ba N a g y k ö r ö s , augusztus 25.
Az Arany János Társaság a háború óta nem szoro-
polt a nyilvánosság előtt. E társaság most újraalakult, elnöknek dr.
Törös Lászlót, a nagykőrösi Arany János gimnázium igazgatóját választ-
otta meg. Az újraalakult társaság bemutatkozó irodalmi estjét szept-
ember 12.-én a nagykőrösi Arany-napok keretében tartja. /MTI/

Kigyódráma a makói cirkluszban

Tud § Hf/m/Hné Ba M a k ó , augusztus 25.
A Makón vendégszoropló Czúja-cirkluszban súlyos
szorongatlanság történt. A rendkívül izgalmas kigyóbüvölési színi o-
gyék jelenet közben az óriáskigyó rátekeredett a kigyóbüvölő testőre
és úgy összeszorította, hogy a szorongatlan kigyóbüvölőnek orrán-szá-
ján dől a vér. A kigyóbüvölő segítségért kiáltott, majd eszméletlenül
esett össze. Csak nagy nehezen tudták a kigyót lefojtani az eszmélet-
len ember testéről. A kórházban megállapították, hogy tüdejében több
ór megropdolt s belső vérzése van. Állapota súlyos. /MTI/

Gyilkosság a lakás miatt

Tud § Hf/m/Hné Ba D o m b o v á r , augusztus 25.
Dékány Lajos 41 éves szakcsi földműves közös la-
kásban élt Pásztorka Lajosokkal. Legutóbb a lakás miatt összevontok,
mire Dékány földműves baltát ragadott és agyonverte az 56 éves Pásztorka
Lajost. A gyilkost a rendőrség őrizetbe vette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1948 augusztus 25

13 óra 25 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá I Ba

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna közepes vizállással Linzig árad, lejjebb apad. A Duna vizének hőmérséklete Budapestenél 17.8, Mohácsnál 17.5 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Schaefering 381 cm 31 %, Aschach 289 cm 43 %, Linz 342 cm 41 %, Struden 472 cm 39 %, Krems 380 cm 41 %, Bécs 380 cm 43 %, Pozsony 438 cm 43 %, Oroszvár 400 cm 50 %, Dunaremete 401 cm 47 %, Gönyű 342 cm 47 %, Komárom 344 cm 45 %, Esztergom 327 cm 43 %, Budapest 433 cm 51 %, Dunapentele 348 cm 45 %, Dunaföldvár 300 cm 43 %, Paks 398 cm 45 %, Baja 503 cm 49 %, Mohács 548 cm 55 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 46 cm 10 %, Győrnél 300 cm 41 %. - A Dráva Zákányánál 128 cm 35 %, Barcsnál 190 cm 39 %.

A Tisza végig apad, Tokajig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 19, Tokajnál 20, Szolnokonál 20, Szegednél 21 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 42 cm 13 %, Vásárosnamény minus 53 cm 13 %, Tokaj 17 cm 19 %, Tiszafüred 2 cm 22 %, Szolnok 0 cm 21 %, Csongrád minus 50 cm 23 %, Szeged 48 cm 25 %.

A Szamos Csengerénél minus 32 cm 7 %. - A Bodrog Sárospataknál 118 cm 18 %. - A Hajó Bánrévénél 34 cm 11 %. - A Hornád Hidasnémetinél 10 cm 11 %. - A Berettyó Berettyóújfalúnál minus 138 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 26 cm 11 %, Békésnél 84 cm 22 %, Gyománál 340 cm 47 %. - A Maros Makónál 0 cm 9 %.

A Balaton Siófoknál 88 cm 75 %. /MTI/

Külön ipari központba kerülnek a borsodi szénbányák

Kir. S. Mf/m/Pl. Ipi. Ba. M i s k o l c, augusztus 25.

Az ipar átszervezésével a borsodi szénbányák külön ipari központba kerülnek. Az átszervezéssel kapcsolatban a MASZ borsodmegyei kerületében három nemzeti vállalat alakult. A dílgyári vállalat igazgatósága Percesen, a sajmelléki bányáké Sajószentpéteren és az özdi aknáé Ozdon lesz. A miskolci központ továbbra is megmarad. Az átszervezés szeptember közepére befejeződik.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1948 augusztus 25.

14 óra 25 perc

A FÉKOSZ utórszakszabályának országos értekezlete

szeddán délelőtt
Di/Gnó/Hnó Bn Erdői Mihály, a Földmunkások és Kisebirtokosok Országos Szövetségének elnöke nyitotta meg a szövetség keretén belül működő utórszakszabály második országos értekezletét. Üdvözölt a MDP kiküldöttjét, a Görö Ernő közlekedésügyi miniszter képviselőtében megjelent dr. Kovács Kálmán miniszteri osztályfőnököt és rámutatott arra, hogy az utórszakszabály felvilágosító tevékenységükkel nagy szolgáltatásokat tettek a népi demokráciáknak. A magyar népi demokrácia örököseivel az országos világ békületét kiépítve, népünk életszínvonalát emeljük.

A MDP nevében Bruttó János üdvözölte az értekezlet résztvevőit és megígérte, hogy a MDP továbbra is támogatja az utórszakszabályt. Dr. Kovács Kálmán miniszteri osztályfőnök azt kérte a megjelentektől, hogy a jövőben is igyekezzenek munkájukkal előbbre vinni a magyar dolgozók felmentésének ügyét. Tölteket is függ - mondotta a miniszteri osztályfőnök - hogy szerte az országban a közlekedés fenntartása nélkül lehet.

Balázs Emil, a FÉKOSZ központi szervezési osztályának vezetője tartott ezután bel- és külpolitikai tájékoztatót. A magyar demokrácia - mondotta - bel- és külpolitikailag egyaránt megingathatatlanul szilárd. Legfontosabb feladatunk az ipari munkásság és a dolgozó parasztság testvéri együttműködésének kimélyítése és annak elősegítése, hogy a falu kiszámányolói, a kulákok ne szipolyozhassák el a dolgozó parasztnak nagy tömegeit.

A politikai tájékoztató után hozzászólások következtek, majd a jövő évi vezetőség megválasztására került a sor. /Folyt. köv.

Bizonyításkiegészítés Balogh Lászlónak, a Filmbizottság volt főtárhárának bűnygyében

T. & Ma/Gnó/Hnó Bn A népbizomány még 1945-ben vádiratot adott ki dr. Balogh László miniszteri tanácsosnak, a Filmbizottság volt főtárhárának népellenes bűnygyében. A vád szerint Balogh hozzájárult üldözöttek internálásához és minthogy komoly szerepe volt az előcsenzúrázásban, a műtermek és a forgatókönyvek ongasztásánál, a filmszakmából teljesen kirekesztette a baloldali művészeket. A népbizomány még január végén négyévi börtönre, politikai jogainak tíz évre való felfüggesztésére és vagyonának elkobzására ítélte Balogh Lászlót. A NOT 1946 augusztusában bizonyításkiegészítést rendelt el. A bizonyításkiegészítési eljárást dr. László Dezső népbizományi tanácselnök szeddán délelőtt kezdte meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás, 1948 augusztus 25. 15 óra -- perc

Cukorjegyet lopott a koroskodósogód

Fő & Kú/Gné/Hné Ba Főnői Jé, sof koroskodósogód postorzsébeti lakós a Püszor- és Elolmiszerbeszorzó és Értékesítő Szövetkezet kispósti 4-es számú fiókjának alkalmazottja 5.900 kilogramm cukorról szóló jegyet vett át, hogy azzal a Lónyay-utcai jegyközpontban elszámoljon. A központban egy évtől pillanattal 200 kilogramm cukorról szóló felragasztott jegyet lopott el, amit a Tolaki-téren két asszonynak akart eladni 800 forintért. Az egyik azonban rendőrt hívott, aki leleplezte a készülő bűncselekményt. Főnőit őrizetbe vették. /MTI/

Szétosztották a vasmezői szövetkezetek között a kormány mezőgazdasági gépjárműjait

Tud & Mf/m/Hné Ba-Bn S z o m b a t h o l y, augusztus 25.
Most osztották szét Vas-mező hat községében a szövetkezetek között a kormány által ajándékozott mezőgazdasági gépeket. A jó beszerzési feltételek mellett jutalmazták, amikor Alsórévénél, Tolakos, Jákfa, Egyházashollós, Vénőck, Keszegpaly és Sorokpalyai földművelőszövetkezeteknek juttatták a nagyteretű gépeket. Mindenütt ünnepesen keretében méltatták a mezőgazdaság szempontjából oly fontos eseményt. Vénőckön a római katolikus plébános és az evangélikus lelkész megáldotta a mezőgazdasági gépeket. /MTI/

Orvosi hír

USZE & M Bn Dr. Szász Zoltán az Újságírók Szanatórium Egyesületének szülész, nőgyógyász és sebész szakorvosa, a Gondviselés Gyógyintézet igazgató főorvosa szabadságáról visszaérkezett.
Dr. Berényi Béla fog- és szájszész szakorvos /IV., Paris-köz 5., tel.: 392-169/ az Újságírók Szanatórium Egyesületének szakorvosa, szabadságáról visszaérkezett. /MTI/

Franciádalosok Győrött

Kir & Ka/m/H Bn Győr, augusztus 25.
A budapesti nemzetközi munkás dalosversenyen sikeresen szerepelt Choralo Populaire de Paris kórusa este Győrött vendégszerrepelt. Kalló Iván válogatói munkásigazgató üdvözlő beszédre Fernand Lami francia karmester válaszolva kijelentette, hogy feljuttathatja napokat töltötték Magyarországon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1948 augusztus 25. 15 óra 40 perc

A miniszterelnök üdvözlőse

Kő/Hné/M Bn Dinnyés Lajos miniszterelnököt szordán, novonapja alkalmából sokan korostók-fel személyesen, vagy írásban, jókívánságokkal.

A Független Kisgazdapárt a miniszterelnököt táviratban üdvözlötte, amelyben szeretetteljes ragaszkodásáról és mély baráti hűségéről biztosítja. Azonkívül a Kisgazdapárt vezetősége Dobi István földművelésügyi miniszter, a párt országos elnöke vezetésével küldöttségileg jelent meg a miniszterelnökönél. Dobi miniszter üdvözlötte a miniszterelnököt, aki hosszabb szívólyos beszédet folytatott a megjelentekkel.

Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes osztályvezetőjével kedveskedett a miniszterelnöknek novonapja alkalmából. A miniszterelnökség dolgozói szintén tisztogattak a miniszterelnökönél és kifejezték jókívánságaikat. Azonkívül a miniszterelnök sok üdvözlő táviratot kapott közületektől, szervezetektől, barátaitól és tisztólétől. /MTI/

Az ornánságiak üdvözlő távirata a miniszterelnökhöz

Kő/Hné/M Bn Dinnyés Lajos miniszterelnök a vajszlói ünnepségek rendezőbizottságától az alábbi táviratot kapta: "Az "Ornánsági-napok" befejező ünnepsége alkalmából az ornánság népe szeretettel köszönti." /MTI/

Holyosbbités

E/m/M Bn A mai B 13. kiadásunkban "A pozmani longyol kórus nagy sikere Szegedon" című hírnk utolsó mondata helyesen így hangzik: "Buehwald Viktor karmesternek Dénes Ló polgármester mondott köszönetet az együttes szerepléséért." /MTI/

Orvosokat akartak megzsarolni

Tő & Ku/Gné/M Bn A törvényszék Majzik tanácsa tárgyalta dr. Szabó László volt rendőrnagy százados és dr. Bárdos János orvos bűncselekményét. Szabó hivatalában megtudta, mely orvosok ellen érkezett magzatolhajtás gyarmaja miatt feljelentés, közölte az illetők nevét Bárdossal, majd együtt megjelentek a feljelentettől és kisebb-nagyobb összegeket zsaroltak ki tőlük. A Majzik tanács mindkettőt fejéknél egy és fél óvi börtönre ítélte. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1948 augusztus 25. 16 óra 10 perc

A FÉKOSZ utórszakosztályának országos értekezlete, folytatás/

Szk/Hné/M Bn Az értekezlet végül határozati javaslatot fogadott el, melyben kéri a szabadságidő és a szolgálati idő rendezését.

Az utórok a II. országos értekezlet alkalmából táviratban üdvözölték Szakasits Árpád köztársasági elnököt, Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettest és Gerő Ernő közlekedésügyi minisztert.

Az értekezlet az Internacionale clonoklásóval ért véget. /MTI/

Elitelték egy gázolás után továbbrobogó sofőrt

T8 & Ku/Gné/M Bn Péter András sofőr múlt év augusztusában a Dózsa György-uton elütötte ifj. Batta Jánost, aki azonnal meghalt. Péter ahelyett, hogy Batta segítségére sietett volna, elszárguldott a teherautóval. Mintegy félóra múlva ugyanazon az uton jött vissza, de a járőrök, akik felírták rendszámát felismerték, szóltak Lukács V. József rendőrnek. Ez meg akarta állítani a teherautót, Péter azonban rákapaszkodott és menekülésbe fogott. Végül is a rendőr egy jópár kocsi iramodott utána és így sikerült közlekednie a lelkiismeretlen embert. A büntetőtörvényszék Végzetanácsa Péter Andrást tíz hónapi fegháza és foglalkozásától öt évi eltiltásra ítélte. /MTI/

Összeütközött két villamos, elítélték a váltókezelőt

T8 & Ku/Gné/M Bn Ez év január 5-én az esti órákban a postarzsabati Nagyváradi-tér közelében egymásba futott két 51-es villamos. A bal-esetnél több sebesülés történt. Keindl Antal váltókezelőt, akinek hibájából az összeütközés történt, a törvényszék Majzik-tanácsa három hónapi fegháza itélte és az ítélet végrehajtását próbaidőre felfüggesztette. A bíróság nyomatékos enyhítő körülményként mérlegelte a váltókezelő magas korát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1948 augusztus 25. 17 óra -- perc

Ítélet a gyógyszerpanamisták ügyében

T8 & Ku/Gné/M/M Bn A büntetőtörvényszék Majzik-tanácsa szerdán délben hirdetett ítéletet Remétoi Fülöp Tibor letartóztatási intézeti gyógyszerészőrnagy és vádlott társai ügyében. Mint ismeretes, Remétoi régi gyógyszereket olcsón vásárolt és hivatalos írom számlázott. Az így mutatkozó hasznát büntársaival megosztotta. A bíróság Remétoit két évi és hat hónapi fegháza, Bosnyó Pál, Szendrő Sándor és Schiller Ernő gyógyszerészt, Lukács István és Déri Miklós gyógyszerunagykereskedőt, Kara István gyógyszerészségédest és Katz Lázár kereskedősegédest főjenként két évi és két hónapi fegháza itélte. A bíróság elrendelte a szabadlábban védkező Déri letartóztatását. /MTI/

Megkezdődik a 15 holdnál nagyobb gazdaságok gabonakészletének számbavétele

KÖH & Lt/Lt/M Bn Az Országos Közellátási Hivatal r ndoleto értelmében országosan megindult a 15 kat.holdnál nagyobb gazdasággal rendelkező gazdálkodók gabonakészletének számbavétele. Minden községben és városban a gazdálkodók nyilvántartó hatósága ellenőrzi a gabonakészletek számbavételét utján, hogy a gazdálkodók gabonabeszolgáltatási kötelezettségüket teljesítették-e. A gazdálkodók nyilvántartó hatósága megállapítja, hogy mennyi az elcsépeelt vagy más címen megszorozott kenyérgabonakészlet, mennyi a háztartási és gazdasági szükségletre szolgáló kenyérgabonamennyiség. A háztartási és gazdasági szükségleten felül levő kenyérgabonafelhasználásból előírják azt a mennyiséget, amelyet a földadó, a besolgáltatási kötelezettség és a mezőgazdaságfejlesztési járulékok fizetésére be kell adni.

A kormányzat ebben az gazdasági évben, amikor a cséplés szigorú ellenőrzését és a gabonabeszolgáltatási kötelezettség teljesítésének a gabonakészletek számbavétele utján történő vizsgálatát elrendelte, a parasztság érdekeit kívánta szolgálja, mert annak révén biztosítható az, hogy a parasztság mentosüljön az olmult év folyamán éppen a cséplés hiányos ellenőrzése következtében több esetben megtartott elszámoltatási eljárások alól.

A gabonaszámbavétel lényegesen eltér az addigi elszámoltatási eljárásoktól. A gabonakészletek számbavétele iródai számbavétel utján történik és a gazdálkodók érdekeit szolgálja, mert a 30 kilogrammnál több kenyérgabona őrlésére szolgáló vámórlési engedélyek csak akkor adhatók ki, ha a gazdálkodók gabonabeszolgáltatási kötelezettségüknek a teljesíthetőség mértékéig már eleget tettek. /MTI/

S.

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1948 augusztus 25. 17 óra 15 perc

Felvétel a honvéd gazdasági tiszti és tiszthelyettesi karba

Szk/M/M HM Bn A honvédelmi miniszter az 1948 évi 24-os számú Honvédségi Közlönyben pályázatot hirdet a hivatásos honvéd gazdasági tiszti és tiszthelyettesi karba való felvételre.

Katonaviselt polgári személyek is pályázhatnak. Előnyben részesülnek azok, akik tartalékos honvéd gazdasági tiszti, illetve tiszthelyettesi /számvivő/ tanfolyamot végeztek.

A kérvényt augusztus 31-ig kell a honvédelmi miniszterhez /II. gazdasági, közigazgatási alcsoport főnökség/ bonyújtani, vagy postán beküldeni. /Budapest V. Honvéd-utca 28-30./

A pályázni szándékozik a felhívás részleteiről a legközelebbi katonai parancsnokságon érdeklődhetnek. /MTI/

xxx

K ö r ö l e m: A honvédelmi minisztérium sajtóosztálya kéri a t. Szorkosztóságokat, hogy fenti hírt közölni szíveskedjenek.

Súlyosan terhelő tanuvallomások a Molnár-utcai nyilas gyilkosok tárgyalásán

T8 & UL/M/M Bn A Molnár-utcai nyilas pártház volt pártszolgálatosainak folytatódó népbírósági tárgyalásán szordán a tanuvallomásokra került sor. Egymásután tették meg súlyosan terhelő vallomásaikat Kasza Imréné, a pártház volt szakácsnője, Mész Miklósné, valamint Mandol Éva és Mandol Ferenc, akik szönvedő részesei voltak a nyilasok garázdálkodásának, Hammer pártszolgálatvezető és társai szadista kegyetlenségéről.

Kasza Imréné vallomása során azt is elmondta, hogy Hammer adott utasítást a pártszolgálatosoknak, "az emberek kinyírására".

Dr. Tutsok tanácsolnók az esti órákban főlboszakította a főtárgyalást és folytatását péntekre tűzte ki. /MTI/

Pénteken lesz ítélet a Ferrotechnika hűtlenséggel vádolt vezetőinek bűnperében

T8 & UL/M/M Bn A Ferrotechnika hűtlenséggel vádolt vezetőinek bűnperében a szordai napon a védők beszélték, majd az utolsó szó jogán a vádlottak.

Ítélethirdetés pénteken délelőtt lesz. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1948 augusztus 25. 17 óra 30 perc

Országos mintagazda-értekezlet

FM § K8/M Bn A földmivoltügyi minisztérium szeptember 8-án és 9-én mintagazda-értekezletet rendez Budapesten a Vasas székházban. Az értekezleten résztvesz 300 mintagazda, továbbá az összes főispánok, alispánok, 20 mezőváros polgármestere, a FÉKOSZ, az UPOSZ központi és megyei titkárai, a NIK kiküldöttjei, a vármegyeyi gazdasági felügyelőségek vezetői, gazdajogyzók, MOSZK központjának, valamint a jól működő földmivoltosszövetkezetek kiküldöttjei, az állami gépállomások vezetői, ezenkívül a különböző társadalmi szervezetek és a demokratikus pártok kiküldöttjei.

A kétnapos értekezletet Dobi István földmivoltügyi miniszter nyitja meg, majd Nagy Imre volt földmivoltügyi miniszter, az országgyűlés elnöke és Keresztes Mihály földmivoltügyi államtitkár ismertetik a mezőgazdaság fejlődésének irányát, a földmivoltügyi minisztérium átszervezésének jelentőségét, a mezőgazdasági termelési versenyeredményeit. A mintagazda-értekezlet második napján Boncsik István földmivoltügyi államtitkár foglalkozik a mintagazdák szerepével, majd a mintagazdák felszólalására kerül sor.

A megbeszélések végeztével Dobi István miniszter és Keresztes Mihály államtitkár átnyújtják a kitüntetőleveleket a termelési versenyben kiváló eredményeket elért gazdáknak. /MTI/

Milyen mellékléteket csatoljunk a Képzéstudományi Egyetemhez intézett felvételi kérvényhez?

VKM & Lt6Lt/M Bn A vallás- és közoktatásügyi minisztérium a főelértesek elkorűlése végett közli, hogy a Képzéstudományi Egyetem kizárólag felvételi vizsga alapján veszi fel hallgatóit. A felvételi kérvényeket a régi kar quosturájának címére /Szerb-utca 23./ legközelebb szeptember 4-ig kell eljuttatni az alábbi melléklétekkel: sajtóközli közírásos, legfeljebb három oldalra terjedő öletrajz, születési anyakönyvi kivonat, eredeti érettségi bizonyítvány, vagy annak hiteles másolata /a régi egyetem hallgató helyett leteleknyvűket, a nem-érettségizettek legmagasabb iskolai bizonyítványukat mellékelik/. A délelőtti tagozatra való jelentkezés esetén nyilatkozatot kell adni arról, hogy a hallgatónak nincs foglalkozása, az esti tagozatra való jelentkezés esetén pedig munkáltatói bizonyítványra van szükség. Mellékelni kell még három darab 3 x 9 centiméteres fényképet és pontos lakeimmel és bilyeggel díltott két darab borítékot. A hiányosan felszerelt kérvényeket nem veszik figyelembe, ezért az eddig beadott kérvényeket is ki kell egészíteni a fenti melléklétekkel. /MTI/

K ö r ö l e m: A Vallás- és közoktatásügyi minisztérium sajtóosztálya kéri a t. szorkosztóságokat, a hír közlésére. TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1948 augusztus 25. 18 óra 30 perc

Bácskában megkezdődött a tarlószántás

Tud § Mf/m/M Bn B a j a, augusztus 25.
A cséplés és betakarítási munkák után Bácskában megkezdték a tarlószántást. A gabonafélékből megművelt 81,000 hold területen eddig 32,5 ezer holdat szántottak be, amibe kölest, csalamádét és mohart vetettek el. A tarlószántás nagy lendülettel folyik s a munkában a bácskai négy traktorállomás összes gépei részt vesznek. /MTI/

Felvétel a Dolgozók Műszaki Középiskolába

SzT § K8 M Az ország valamennyi "Dolgozók Műszaki Középiskolájában a felvételi vizsgákat szeptember 2-án tartják. /MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!

Felkérjük a t. Szerkesztőségeket, hogy augusztus 25-iki szordai B 22-ik kiadásunk második hírét /Cime: Megkezdődik a 15 holdnál nagyobb gazdaságok gabonakészletének számbavétele/ feltétlenül mellőzni szíveskedjenek. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1948 augusztus 25. 18 óra 40 perc

Dobi István, Darvas József és Zsolt Béla rádiónyilatkozata Rákosi Mátyás kocsikeméti beszédéről

§ K8/Gy/M Bn A rádió szordai heti szemléje keretében a demokratikus pártok vezető férfiai nyilatkoztak Rákosi Mátyás kocsikeméti beszédéről.

Dobi István miniszter, a Független Kisgazdapárt elnöke kijelentette, hogy Rákosi hatalmas beszéde igen mély benyomást gyakorolt a Kisgazdapárt tömegére is. Szórol-szóra egytért azzal, amit Rákosi a Kisgazdapárt multjáról mondott. A Pártot azonban megtisztították a reakciós és kótos elemektől és az most már, amint Rákosi is elismerte, a dolgozó parasztság pártja. A kocsikeméti beszéd mezőgazdasági vonatkozásaival kapcsolatban megállapította Dobi miniszter, hogy gépesítéssel és a tudomány eszközeinek felhasználásával lehet a természetlagot igen lényegesen emelni s a paraszt munkáját is jelentősen megkönnyíteni. A gépek és egyéb korszerű vívmányok azonban igazán gazdaságosan csak a nagyobb egységekben alkalmazhatók. Ezért van szükség a szöv. tközösre. A szöv. tközöszt azonban nem erőszakoljuk - mondotta - meggyőződésünk, hogy a szöv. tközös elönyeit látva minden saját érdekeit felismerő dolgozó paraszt önként lép majd felvételét a szöv. tközösbe.

A Nemzeti Függetlenségi Frontról kijelentette Dobi István, helyesnek és szükségesnek látja, hogy az azonos célokért küzdő pártok lépjenek egymással az eddiginél szorosabb munkaközösségbe. A Nemzeti Függetlenségi Front, amelyben a pártok kereteiket változtatlanul fenntartják, szeptemberben létrejön.

Darvas József miniszter, a Nemzeti Parasztpárt vezetőségének tagja hangsúlyozta, hogy Rákosi Mátyás hatalmas kocsikeméti beszéde az egész dolgozó magyar nép számára komoly útmutatást adott. A beszédnek különösen az a része nagyjelentőségű, amely a paraszti jövő nagy kérdéseivel foglalkozott. Ahogy Rákosi Mátyás megmondotta, két út áll a parasztság előtt: a kapitalista fejlődés, a tőkés szabadgazdálkodás, a szabadverseny útja, amely oda vezetne, hogy a kulák nagygazdák győznének; a dolgozó kis- és középparasztok milliói pedig elnyomódnának s a földreform hatalmas eredményei semmivé lennének, a másik út a szöv. tközös, a szervezett termelés és értékesítés útja, amely megvédi a kis- és középparasztságot a kulák nagygazdák kihasználása ellen.

- A Nemzeti Parasztpárt - folytatta Darvas miniszter - megalakulása óta a munkás-paraszt szövetség szilárd elvi alapján áll és a gyakorlatban is ezt a politikát követte. Ez a politika jelenti azt, hogy mi lehetetlennek, járhatatlannak tartunk valamiféle ködös, bizonytalan paraszti "harmadik utat".

/folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1948 augusztus 25. 19 óra -- perc

/Dobi István, Darvas József és Zsolt Béla rádiónyilatkozata Rákosi Mátyás kecskeméti beszédéről, folytatás/ § K6/Gy/M Bn

Vörös Péter könyvnek vitatott tételői körül pártunkban is vita folyik, eleve reménytelen azonban bármiféle olyan spekuláció, amely ettől a vitától a Parasztpárt eredeti politikájának bármiféle megváltozását reméli. Mi a parasztság teljes felszabadulását nem valami misztikus, örök paraszti különállásban keressük, hanem éppen abban, hogy eltűnőssünk minden olyan "paraszti sajátosságnak" kiképzett feudális eszkövényt, amely valójában elmaradottságot, nyomorúságot jelentett. Azt akarjuk, hogy a parasztság felmentésével tűnjék el mindenféle különbség a falusi és városi dolgozók között, ezt pedig egyedül az ipari munkássággal szoros szövetségben tudjuk kiharcolni.

Zsolt Béla, a Magyar Radikális Párt vezetője többi közt a következőket mondotta rádiónyilatkozatában:

- A magunk részéről Rákosi beszédében azt a kezdőtől vallott álláspontunkat láttuk megerősödni, hogy nincs külön városi és falusi demokrácia, hanem csak egyetlen osztatlan demokrácia van. Sokszor félremagyarázott urbanizmusunk sohasem jelentett mást, csak azt, amit most Rákosi hangsúlyoz: az ingalmatlanul elhagyott és elmaradt parasztságot, amely a földből, jogból és a civilizáció elemeiből ki volt tagadva, a fejlettebb városi politikai, társadalmi és szellemi mozgalmak hatására kell venni és nem fordítva. Rákosi beszéde most a regionális vagy a fellelő-demokráciák irodalmian szópon elképzelt, de politikailag és szociológiailag abszurd tételét megérintte. Kecskeméten és ledöntötte a romantika replikájával befuttatott falat, amely a dolgozó parasztságot a dolgozók egységes társadalmától nagyon veszélyesen el akarta különíteni. /MTI/

5.

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás 1948 augusztus 25. 20 óra 15 perc

utakon a Magyar Természettudományi Társulat

/H/M G6 A Magyar Természettudományi Társulat szűk körű ülésen a közgyűlést tartott, amelyen az alapszabályok módosítása és az vezetői megválasztása került sorra.

A Természettudományi Társulat ellentétben a lttal, felismerve a természettudományok hatalmas nemzet- és tömeg- való szerepét, az új vezetőség irányításával a jövőben az általános veltség, a szaktudás, a haladó nemzeti és emberi kultúránk szűkítését akarja tenni a dolgozó nép legszélesebb rétegei számára, szüntatva a vagyonos osztályok műveltségi egyeduralkodását. A tudomány népszerűsítését nem ellenségesnek egymásnak. Az új tudományos társulat yonos vonalban viszi tovább a "Tudósok a munkásokért" mozgalom és "Élet és tudomány" című folyóirat célkitűzéseit. Visszatér az alapító gát Pál törvényesítéséhez, aki már 1841-ben felhívta a tudósok figyelmét, hogy a "társulat magán tudományos társaságnak képzelje, amelynek ndon egyes tagja tanul és tanít is egész eszméjéig". A társulat hit a tudományos ismeretek terjesztése mellett minden erejével hozzá- rul a tudományok fejlesztéséhez is, de csak addig, amíg az a társulat odeti célkitűzéseit nem akadályozza.

A közgyűlés egyébként az új alapszabályokat sabb módosításokkal egyhangúlag elfogadta és az új demokratikus vezető- gát a legnagyobb lelkesedéssel megválasztotta. A Természettudományi rsulat elnöke Novopéczy Károly egyetemi tanár, fizikára Marischka ltán, az "Élet és tudomány" felelős szerkesztője lett.

Az új főtárhely melleg szavakkal mondott köszö- t a bizalomért, rámutatva arra, hogy a társulat a jövőben a alszervezetek, az HND SZ, az UFO SZ, a FÉKOSZ és a többi egyesület és rvezet oktatását is el akarja látni. Tudományos munkáját a tudományok pszerűsítésével és ismeretével együttesen kívánja kifejteni. A rmészettudományi Társulat - fejezte be a beszédét az új főtárhely - nép- zeri ismeretterjesztő feladatával, tudományos és ismeretterjesztő könyvek adásával a népi kultúra anyagát is magasabb színvonalúvá áhajtja mi./MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1948. augusztus 25. 23 óra 50 perc

Időjárásjelentés

§ Nr/Mk 0 Szerdán este: A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 25-

Az időjárás helyzet Európában napok óta változatlan. Az Atlanti óceánról egymást követik a különböző hőmérsékletű, de onyha légtömegek és nyomulnak nyugatról keletre. Ugyanakkor Spanyolországban, Olaszországban és a Balkánon csendes, derült, száraz időjárás uralkodik. Hazánkban a hőmérséklet ma is országsszerte 26-28 fok, Pécsen 31 fokig emelkedett. Eső sem hullott. A hőmérséklet még az esti órákban sem süllyedt a 20 fok alá.

Budapesten szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

Várható időjárás esütőrtök estig: Mésré kelet délnyugati, nyugati szél, felhőátvonulások, helyenként, inkább csak északon, kisebb eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártja ünnepelte az olimpikonokat!

§ Nr/Mk 0 Szerdán este ünnepelte a Magyar Dolgozók Pártja a Londonban sok diadalt aratott olimpiai bajnokokat és helyezettiket a városligeti Gundel-étteremben. Az olimpiai egyenruhás, kékkabátos, fehérnadrágos sportolók megérkezésükkor külön-külön nagy tapsot kaptak. Csik Tibor, Bóbis Gyula, Gyarmati Olga, Csik Tibor, Papp László, Takács Károly, Gerevich Aladár és a többiek egymásután foglalták el helyüket a virágokkal díszített fehér asztalok mellett és percokig felállva tapsoltak, amikor ünneplésükre megjelent körülük a Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkára.

A főasztal egyik oldalán helyezkedtek el az olimpiai bajnokok. Csik Tibor került Rákosi Mátyással szembe, aki mellett Hegyi Gyula államtitkár és Hidas Ferenc az MDP sportosztályának vezetője foglalt helyet. A többi bajnokkal szemben ült Kádár János, Olt Károly, Vas Zoltán, Marosán György, Szirmai István, Horváth Márton.

A kitűnő eredményeket elért versenyzők barátságos beszélgetés közben számoltak be olimpiai élményeikről, majd nevükben Csik Tibor emelkedett székére és Rákosi Mátyáshoz intézte szavait a következőket mondta:

- Tudatában vagyunk annak, hogy elért eredményeinket a népi demokráciának és ezen belül az Ön vezetés alatt álló Magyar Dolgozók Pártjának köszönhetjük.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1948. augusztus 24. 23 óra 55 perc

/A Magyar Dolgozók Pártja ünnepelte...l.folyt./ § Nr/Mk 0

Bölcs és előrelátó vezetése mellett az MDP a háborútól sújtott Magyarországot rövid három esztendő alatt virágzó népi demokráciává fejlesztette. Hazánkban ez a nagy fejlődése tette lehetővé azt is, hogy az olimpián ilyen szépen szerepeltünk. A magyar olimpikonok és a magyar sportoló társadalom nevében köszönjük Önnek és a Magyar Dolgozók Pártjának a segítséget és ígérjük, hogy a jövőben is mindent el fogunk követni a magyar népi demokrácia sportjának felvirágoztatásáért.

Ezután Csik Tibor hatalmas taps közben nyújtotta át Rákosi Mátyásnak a versenyzők ajándékát: egy gyönyörű asztali cigarettadobozt.

Csik Tibor szavaira Rákosi Mátyás válaszolt.

- Szerves összefüggés van sportolónk londoni szereplése és demokráciánk között - mondotta. Aki mégis kétségbe vonná, hogy a magyar sport ereje és demokráciánk sikerei között összefüggés van, gondoljon arra, hogy az első világháború után milyen hosszú, keserves esztendőket teltek el, míg a magyar sport talpraállt. És gondoljon arra is, ha nemcsak sport-olimpia volna, hanem újjáépítési olimpia is, minden bizonnyal ott is elnyernék a harmadik díjat. A magyar sportolók élosapatát, amely Londonban olyan nagyszámú képviselte nemcsak a magyar sportot, hanem a népi demokráciát is, egyszerűen a demokratikus sport élmunkásainak nevezném és ha én osztanám az élmunkás-jelvényeket, akkor valamennyiüknek oda-tűzném a melléce.

- A másik kérdés, amely sportolónk nagyszámú szereplésével felvetődik, az amatőr-sport problémája. Nálunk a régi rendszer maradványaként, egyes sportágakban, különösen a labdarúgásban megmaradt a sztárrendszer. A londoni tapasztalatok alapján azt hiszem, itt az ideje, hogy a népi demokrácia rendet teremtsen ezen a területen is és minden sztárrendszer nélkül irányt vegyen az egészséges népi demokratikus sport felé. A profisportot átengedjük Angliának, ahol a mostani olimpia is megmutatta, hova jut a nemzet, amely a sportban is érvényesülni engedti az üzleti szellemet.

Meg vagyok győződve arról, ha ebben az irányban haladunk, és legközelebb újra odakerülünk, hogy 59 nemzet sportolóival mérjük össze a magyar versenyzők erejét, még jobban fogunk szerepelni.

Rákosi Mátyás nagy tetszéssel fogadott beszéde után egyenként nyújtotta át a világhírű magyar versenyzőknek a Magyar Dolgozók Pártja ajándékait. Az ökölvívők cigarettatárcát, a vízilabdázók serlegeket, a hölgyek tálat kaptak, de valamennyi helyezettnek és vezetőnek is jutott egy-egy emléktárgy a londoni teljesítményért. Az ajándékosztás után a versenyzők nevében Kárpáti Rudolf köszöntö meg Hegyi Gyula államtitkárnak azt a gondoskodást, amelyet a tatabányai táborban és a londoni tartózkodás idején élveztek.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1948. augusztus 25. 24 óra -- perc

/A Magyar Dolgozók Pártja ünnepelte...2.folyt./ § Na/Mx 0

Hogyi Gyula államtitkár válaszul tatai ki-
rándulásra hívta meg az olimpiákon részt, visszaemlékezésül arra, hogy
innen indultak el a világsíkor felé. /MTI/

V É G E .

P